

Distr.: General 22 April 2024 Russian

Original: English

Идентичные письма Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 19 апреля 2024 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

13 апреля Иран и его марионеточные силы осуществили беспрецедентное нападение на государство Израиль, нанеся с разных фронтов удары с применением сотен беспилотных летательных аппаратов и крылатых и баллистических ракет. Масштабные оборонительные меры ряда стран региона в значительной степени смягчили то, что, несомненно, стало бы разрушительным ударом, однако, несмотря на это, семилетний ребенок получил тяжелые ранения. Эти нападения представляют собой вопиющее нарушение суверенитета Израиля и международного права, что создает серьезную угрозу международному миру и безопасности. Иран публично взял на себя ответственность за это нападение и даже пригрозил вновь напасть на Израиль, если тот примет ответные меры.

Иран уже много лет является архитектором нестабильности. Он управляет целой группой марионеточных сил, призванных дестабилизировать регион и реализовать иранские амбиции по уничтожению Израиля.

Во время нападения 13 апреля Иран осуществлял командование несколькими своими марионетками — «Хизбаллой» в Ливане, хуситами в Йемене и шиитскими ополченцами в Ираке — и синхронизировал их удары по Израилю. Иран в течение долгого времени проводит более широкую стратегию по организации враждебной и противоправной деятельности спонсируемых им негосударственных вооруженных группировок в этом регионе. Таким образом, нападения, совершенные 13 апреля Ираном и его посредниками, следует рассматривать не как единичный случай, а как прямое продолжение серии преднамеренных враждебных действий против Израиля.

Одновременно с прямым нападением Ирана на Израиль «Хизбалла» произвела пуск 164 ракет из Ливана. Тем самым, как уже говорилось в моих предыдущих письмах, «Хизбалла» в очередной раз продемонстрировала, что интересы ее иранского покровителя для нее важнее интересов ливанского народа. Более того, этот удар, нанесенный «Хизбаллой» доказывает, что единственным мотивом, стоящим за действиями «Хизбаллы», является служение ее иранским спонсорам, а вовсе не «поддержка дела палестинского народа», как они утверждают.

Последнее нападение «Хизбаллы» стало очередным дополнением к тысячам реактивных снарядов, противотанковых ракет, минометных боеприпасов и беспилотников, выпущенных этой террористической организацией по Израилю в период после 8 октября 2023 года, и других многочисленных нападений, совер-





шенных ею в последние годы против Израиля, — и при этом оно демонстрирует нежелание или неспособность Ливана сдерживать враждебную деятельность «Хизбаллы». Иран поддерживал нападения «Хизбаллы» на Израиль в период после 8 октября и продолжает это делать, в том числе ускоряя темпы передачи оружия этой террористической организации (как указано в письме министра иностранных дел Израиля на имя председателя Совета Безопасности от 22 февраля 2024 года).

Нападения, совершенные «Хизбаллой», а также поддержка, которую Иран оказывал этой террористической организации, являются явным нарушением резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности и еще раз подтверждают необходимость полного выполнения этой резолюции. Я призываю Совет Безопасности недвусмысленно осудить Иран и «Хизбаллу» за неоднократные нарушения резолюций Совета Безопасности и потребовать прекращения совершаемых «Хизбаллой» нападений. Кроме того, я призываю Совет Безопасности включить «Хизбаллу» в список террористических организаций.

Помимо этого, хуситы, действовавшие под руководством Ирана, в ходе нападения 13 апреля также запустили по израильской территории по меньшей мере восемь ударных беспилотных летательных аппаратов и других боеприпасов, что является явным нарушением резолюции 2216 (2015) Совета Безопасности. Как указано в моем предыдущем обращении к Совету Безопасности (письмо от 30 ноября 2023 года), это не единичный случай. Иран продолжает нарушать международное право, в том числе резолюцию 2216 (2015) Совета Безопасности, о чем свидетельствуют поставки оружия, включая ракеты и беспилотные летательные аппараты, хуситам.

Я призываю Совет Безопасности осудить иранский режим и хуситов за совершаемые ими постоянные нарушения резолюции 2216 (2015) и обеспечить полное выполнение этой резолюции.

Поддерживаемые Ираном шиитские ополченцы, действующие в Ираке, также запустили по израильской территории десятки ударных беспилотных летательных аппаратов одновременно с нападением Ирана на Израиль 13 апреля. Беспилотные летательные аппараты, запущенные шиитскими ополченцами, изготовлены в Иране и способны нести оружие массового уничтожения. Это еще один наглядный пример деструктивных действий Ирана в регионе. Распространение средств доставки оружия массового уничтожения — это лишь один из способов, с помощью которых Иран поддерживает своих марионеток — «Хизбаллу», шиитских ополченцев и хуситов. Иран делает это в явное нарушение международного права и резолюций Совета Безопасности, включая резолюцию 1540 (2004).

Израиль призывает Совет Безопасности осудить нападения иранских марионеточных сил на Израиль и потребовать немедленного прекращения этих нападений. В связи с этим опасным развитием событий я хочу еще раз напомнить, что Израиль оставляет за собой право принять все необходимые меры для защиты себя и своих граждан — в соответствии с международным правом — от продолжающихся враждебных действий Ирана, включая последние беспрецедентные, беззаконные и злонамеренные нападения со стороны Ирана и его марионеток.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Гилад Эрдан Посол при Организации Объединенных Наций

2/2 24-07272